
 * لقوانينا* 
 

 الاعمال دخول + الايجارات + والفوائد الارباح + والرواتب الاجور) = الانتاج عناصر بتكمفة المحمي الناتج = الانتاج عناصر بتكمفة المحمي الدخل (NNI)= المحمي الدخل صافي
 الصغيرة(.

 .الانتاجية الاعانات - المال رأس اىتلاك + المباشرة غير الضرائب + المحمي الدخل صافي( GDP )= المحمي الناتج اجمالي  ( GDI ) =المحمي الدخل اجمالي
 

 .( الصغيرة الاعمال دخول+  الايجارات+  والفوائد الارباح+  والرواتب الاجور) = ( NNI) المحمي الدخل صافي
 

 .الانتاجية الاعانات - المال رأس اىتلاك + المباشرة غير الضرائب + المحمي الدخل صافي( GDP ) = المحمي الناتج اجمالي ( GDI ) = المحمي الدخل اجمالي
 

        GNP = GDP + NFI ي=      الناتج القومي الإجمال
 الناتج المحمي الاجمالي + صافي عوائد عناصر الانتاجالناتج القومي الاجمالي =   <<< عباره عنوىي   

  NNP = GNP – D=    الناتج القومي الصافي
  الثابتةالاصول اىلاكات  –الناتج القومي الاجمالي الناتج القومي الصافي =   <<<<عبارة عن  وىي

      NDI = GDP – [ NIT + D ]  = الدخل المحمي الصافي
 (صافي الضرائب + اىلاكات الاصول الثابتو) –الاجمالي  المحميالدخل المحمي الصافي = الناتج    <<<< عبارة عنوىي 

 
شركات + الأرباح غير الموزعة + استقطاعات الضمان الاجتماعي ( + ) مدفوعات الضمان الاجتماعي ) الضرائب عمى أرباح ال –صافي الدخل المحمي  =الدخل الشخصي 

 وتعويضات البطالة والمساعدات الحكومية للأسر الفقيرة + الفوائد عمى الدين العام ( .
 

 ضريبة الدخل الشخصي . –الدخل الشخصي  الدخل الشخصي المتاح =

 قيمة السمة السوقية في سنة (    )=  الرقم القياسي لأسعار المستيمك
 قيمة السمة السوقية في سنة (    )
  ×100 

الأجر النقديالأجر الحقيقي = 
الرقم القياسي  لأسعار المستيمك
  ×100 

 
                 = IR= IR معدل التضخم

       
 x 100 

 
                  =   2004معدل النمو الاقتصادي في سنة 

        
  ×100 

 

الناتج المحمي الإجمالي الحقيقيالناتج المحمي لمفرد = 
عدد السكان

 

 عدد الأشخاص العاطمينمعدل البطالة = 
 قوة العمل الفاعمة

       

قوة العمل الفاعمةمعدل المشاركة في قوة العمل الفاعمة = 
عدد السكان في عمر العمل

       

 

قوة العمل الفاعمةمعدل المشاركة في قوة العمل الفاعمة = 
عدد السكان في عمر العمل

       

 

الناتج المحمي الإسمي=   ( GDP Deflator )الإجمالي المحمي الناتج مخفض
الناتج المحمي الحقيقي

 

 

الناتج المحمي الإسميج المحمي الحقيقي = النات
مخفض الناتج المحمي الإجمالي
  ×100 

 
 



 

 *المعادلات*
 

Y (GDP) =  C+ I + G + (X-M)    معادلة الطمب الكمي
 

    = MPC = bمعادلة الميل الحدي للاستيلاك   
    

 
 

   = MPS = s معادلة الميل الحدي للادخار 
  

  
 

 C= a+ bYمعادلة دالة الاستيلاك 
 

 Y(S= - a + (1-bمعادلة دالة الادخار 
 

 القومي التوازني الدخل عمى نحصل الأول التوازن  شرط في الاستيلاكمعادلة 
 Y*Y = Ca + bY + Ia 

Y – bY = Ca + Ia 

Y (1-b) = Ca + Ia 

Y* =  

(   )
 ( Ca + Ia ) 

 
 C = Ca + b (Y-T)     المتاح  الدخل من الاستيلاك دالةمعادلة 

 
 T = Ty   الضريبة معادلة 

 
 :التوازن  شرط في والضريبة الاستيلاك معادلتي

Y = Ca + b (Y-T) + Ia + Ga 
Y = Ca + b (Y-tY) + Ia + Ga 

Y- b (Y-tY) = Ca+ Ia + Ga 
Y[1- b (1-t)] = Ca+ Ia + Ga 

Y* =  

(   )   
 ( Ca + Ia + Ga ) 

 
   معادلة دخل التوازن 

 

         
[             ] 

 
 RR = TD × rمعادلة الاحتياطيات القانونية     

 TR = RR = TD × r     الاحتياطي الكميمعادلة 
 

          معادلة مجموع الودائع  
            

 

 التوازن لمضاعف الضريبة الثابتة  شرط
        

         (     ) 

                                  

                  

   
 

   
(            ) 

 

 



 

 

  لمضاعف الضريبة الثابتة معادلة الدخل التوازني
  

  
    (

 

   
) 

 

 شرط التوازن لمضاعف لمضاعف الانفاق الحكومي 
        

         (     ) 

                                  

                  

 

 معادلة مضاعف الانفاق الحكومي 

   
 

   
(            ) 

  

  
 

 

   
 

 

 

 

 ,, والنجاح / اجتهادات قدعواتي للجميع بالتوفي

 

 

 

 

 

 


